
2023 年成人高等学校招生全国统一考试专升本

高等数学(二)

本试卷分第 I卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。满分 150分。考试时间 150分钟。

第 I 卷(选择题，共 40 分)

一、选择题(1～10 小题，每小题 4 分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的)

1. 



 xx
x

x 2

2 1lim （ ）

A. 1 B. 0 C.
2
1 D. 1

2.设函数 xxxf sin5)( 3  ，则  )0(f （ ）

A. 5 B. 3 C. 1 D. 0

3.设函数 ,ln)( xxxf  则  )(xf （ ）

A. x B. 1x C.
x
1 D. 11


x

4.函数 392( 23  xxxf ） 的单调递减区间是（ ）

A. ),3(  B. ），（  C. ），（ 0 D. ）（ 3,0

5.  dxx 3
2

（ ）

A. Cx 3
2

B. Cx 3
5

5
3 C. Cx 3

5

D. Cx 3
1

6.设函数 ,)( xxf  则  
1

1
)( dxxf （ ）

A. -2 B. 0 C. 1 D. 2

7.设 )(xf 为连续函数，且满足 ,1)(
0


x xedttf 则 )(xf （ ）

A.
xe B. 1xe C. 1xe D. 1x

8.设 ,xyez  则 dz （ ）

A. dyedxe xyxy  B. dyedxe yx  C. dyxedxye xyxy  D. dyedxe xy 
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9.设 ),(
4
1 22 yxz  则 



yx
z2

（ ）

A.
2
x B. 0 C.

2
y D. yx 

10.投掷一枚均匀硬币 5次，其中恰有 3次正面朝上的概率是（ ）

A.
16
11 B.

5
3 C.

2
1 D.

16
5

第Ⅱ卷(非选择题，共 110 分)

二、填空题(11～20 小题，每小题 4 分，共 40 分)

11. 3
21lim

3 


 x
x

x


12.
x

x x
x












 1
1lim 

13.设函数 ,)( 2xexf  则 )0()(nf

14.设函数 ,42)( 2  xxxf 曲线 )(xfy  在 ))(, 00 xfx（ 处的切线与直线 1 xy 平行，则 0x

15.曲线 xxey  的拐点坐标为

16.曲线 21
2
x
xy


 的渐近线方程为

17. ______
42 

 dx
x
x

18.由曲线 22 , yxxy  所围成的平面图形的面积为

19. _______
0

2


  dxxe x

20.函数 xyyxyxz  22 的驻点坐标为

三、解答题(21～28 题，共 70 分。解答应写出推理、演算步骤)
21.(本题满分 8分)

计算 20

cos1lim
x

x
x



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22.(本题满分 8分)

设 ),1ln( 2  xxy .dy求

23.(本题满分 8分)

计算  .cos2 xdxx

24.(本题满分 8分)

计算 .1
1

0

2dxxx 

25.(本题满分 8分)
盒中有 5个球，其中 3个白球，2个黑球，从中随机一次抽取 3个球，用 X 表示抽取到的白

球的数.
（1）求随机变量 X 的概率分布；

（2）求 X 的数学期望 )(XE .

26.(本题满分 10分)
要做一个容积V 立方米的密闭圆柱形容器，两底面材料的价格为每平方米 a元，侧面材料的

价格为每平方米b元，问圆柱形容器的底面半径与高的比等于多少时，造价最低？
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27.(本题满分 10分)

证明：当 0x 时，
2

)1ln(
2xxx 

28. (本题满分 10 分)

设函数 ),(
2
1),( nn yxyxf  n为大于 1的整数，求在条件 cyx  下 ),( yxf 的最小值，其中

cyx ,0,0  为正常数.
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2023年成人高等学校招生全国统一考试专升本

高等数学(二)

参考答案及解析

一、选择题

1. 【答案】D
【考情点拨】本题考查了函数极限的知识点.

【应试指导】 .111

11
lim1lim

2

2

2












x

x
xx

x
xx

2. 【答案】A
【考情点拨】本题考查了导数的知识点.

【应试指导】可求得 ,cos53)( 2 xxxf  则 5)0( f

3.【答案】D
【考情点拨】本题考查了导数运算的知识点.

【应试指导】 .11)(ln)( 
x

xxxf

4.【答案】D
【考情点拨】本题考查了单调区间的知识点.

【应试指导】由题可得 ),3(6186)( 2  xxxxxf 令 ,0)(  xf 得 ,30  x 故单调减区间为

），（ 30 .
5.【答案】B
【考情点拨】本题考查了不定积分的知识点.

【应试指导】 .
5
3 3

5
3
2

Cxdxx  .

6.【答案】C
【考情点拨】本题考查了定积分的性质的知识点.

【应试指导】 .1
2
1

2
1)()( 1

0
20

1
21

1

0

1

1

0
     xxxdxdxxdxxf

7.【答案】A
【考情点拨】本题考查了变上限积分的性质的知识点.

【应试指导】 1)(
0


x xedttf 两边同时求导，得 .)1()( xx eexf 

8.【答案】C

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育

英
才
教
育



【考情点拨】本题考查了全微分的知识点.

【应试指导】 ).()( xdyydxexydededz xyxyxy 

9.【答案】B
【考情点拨】本题考查了二阶偏导数的知识点.

【应试指导】 ,
2
1 x

x
z





所以 .0
2





yx
z

10.【答案】D
【考情点拨】本题考查了独立重复试验的概率的知识点.

【应试指导】恰有 3次正面朝上的概率为 .
16
5

2
1

2
1 23

3
5 














C

二、填空题

11.【答案】
4
1

【考前点拨】本题考查了函数极限的知识点.

【应试指导】 .
4
1

21
1lim

)21)(3(
3lim

3
21lim

333












 xxx
x

x
x

xxx

12.【答案】 2e

【考情点拨】本题考查了两个重要极限的知识点.

【应试指导】 .
1

21lim
1

21lim
1
1lim 21

2lim
1

2

2
1

ee
xxx

x x
xx

x
x

x

x

x

x

x
x 











































 







13.【答案】 n2

【考情点拨】本题考查了高阶导数的知识点.

【应试指导】因为 ,2)( 2)( xnn exf  ，故 .2)0()( nnf 

14.【答案】
2
3

【考情点拨】本题考查了导数的几何意义的知识点.

【应试指导】 ,22)(  xxf 故 ,22)( 00  xxf 由于切线与直线 1 xy 平行，故 ,1)( 0  xf

得
2
3

0 x

15.【答案】 )22 2 e，（

【考情点拨】本题考查了拐点的知识点.
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【应试指导】 ,)2(,)1( xx exyexy  令 ,0y 得 .2x 当 2x 时， ;0y 当 2x 时，

.0y 故拐点为 ).22 2 e，（

16.【答案】 0y

【考情点拨】本题考查了渐近线的知识点.

【应试指导】 ,0
1
2lim 2  x
x

x
故曲线有水平渐近线 0y .

17.【答案】 Cx  )4ln(
2
1 2

【考情点拨】本题考查了不定积分的计算的知识点.

【应试指导】 .)4ln(
2
1)4(

4
1

2
1

4
22

22 Cxxd
x

dx
x
x





 

18.【答案】
3
1

【考情点拨】本题考查了平面图形面积的知识点.

【应试指导】该平面图形面积为  









1

0

32
3

2

3
1

3
2)( xxdxxxS 1

0  3
1

19.【答案】
2
1

【考情点拨】本题考查了反常积分的计算的知识点.

【应试指导】
2
1)1lim(

2
1

2
1)(

2
1 2222

00

2

0
 



    x

x

xxx eexdedxxe

20.【答案】 ）（ 1,1

【考前点拨】本题考查了驻点的知识点.

【应试指导】由定义，令 ,
012
012











xyz
yxz

y

x
解得 ,1,1  yx 故所求驻点为 .1,1 ）（

三、解答题

21.
2
12

1

limcos1lim 2

2

020



 x

x

x
x

xx

22. )1(
1

1 2

2



 xx

xx
y

)
1

1(
1

1
22 





x
x

xx

1
1

1
1

2

2

2 






x
xx

xx
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,
1

1
2 


x

所以 .
1

1
2

dx
x

dy




23. xdxxdxx sincos 22  

 xdxxxx sin2sin2

 )coscos(2sin2 xdxxxxx

.)sincos(2sin2 Cxxxxx 

24. )1(1
2
11 21

0

21

0

2 xdxdxxx  

3
1)1

3
1 1

0
2
3

2  x（

25.（1） X 的可能取值为 1，2，3.

 
10
31 3

5

2
2

1
3 
C
CCXP

  ;
5
32 3

5

1
2

2
3 
C
CCXP

  .
10
13 3

5

3
3 
C
CXP

故 X 的概率分布为
1.06.0
32

3.0
1

P
X



（2） ）XE( 8.11.036.023.01 

26.设底面半径和高分别为 hr, ，则造价函数 ,22 2 rhbraL   且 .2 Vhr 

将 2r
Vh


 代入 L中，得 .22 2

r
bVraL  

令 ,024 2 
r
bVraL  得 ,2 3 bVra 

则有 ,2 23 hrbra   即 ,2 bhar  解得
a
b

h
r

2


由实际问题的意义知，当底面半径与高的比为
a
b
2

时，造价最低.
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27.令 ,
2

)1ln()(
2xxxxf  则

x
xx

x
xf







1
1

1
1)(

2

当 0x 时， .0)(  xf 因此，当 0x 时， )(xf 为单调增函数.

故有 .0)0()(  fxf 故当 0x 时，
2

)1ln(
2xxx 

28. 令 ),()(
2
1),,( cyxyxyxL nn  

则
























,0

,0
2
1

,0
2
1

1

1

cyxL

nyL

nxL

n
y

n
x







解得
2
cyx 

由实际问题的意义知当
2
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